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Munkásbaleset biztosítás I
M.-Vásárhely, 19.14. február 91. I

Most folynak a szaktanácskozások 
a belügyminisztériumban az érdekelt 
szakemberek meghallgatásával a mun­
kás balesetbiztosításról szóló törvény- 
javaslatról. Nehány kormánynak Ígérete 
és egy régóta felette érezhető szükség 
nyer kielégítést ezzel a törvényjavas­
lattal, a mely egyike lesz a mi hazai 
szocziális intézményeinknek.

Igazabban szólva Magyarországon 
alig van még szocziális intézmény, 
a mely a czélnak megfelelne olyképen, 
hogy a munkás helyzetén lendítsen. 
Mialatt az egész müveit világon egy­
mást érik a szocziális törvények, az 
uj munkásintézmények, ezalatt nálunk 
meddő elvi kísérletezésnél egyéb alig 
történik. Summa summámul két uj in­
tézményünk van : az egyik a budapesti 
állami munkaközvetítő, másik a gazda­
sági cselédpénztár.

A munkaközvetítőre határozottan rá­
mondhatjuk, hogy az csődött mondott.
A milyen nagy reklám — garral kezdte 
meg egy ambicziózus kereskedelmi 
miniszter jóvoltából ez a munkaközve­
títő, olyan mélységesen hallgat róla 
most a krónika. Semmiféle szerepet 
nem játszik ez ftz intézmény a mun­
kás ügyekben. Oka ennek egyrészt az, 
hogy sem a fővárosban sem a vidéken 
hasonló intézmény nem létezik s igy 
egyedül állván, nem képes a munka- 
és munkáskeresletet még csak részben 
is lebonyolítani. A másik ok az, hogy 
az ósdi methodus szerint valamennyi 
ipartestület kebelében most is járja a 
munkaközvetítés és igy a munkás a 
maga szakmája testületében könnyeb­
ben juthat munkához.

így fejlődött ki egy lehetetlen kon- 
kurcnczia munkás vagy az állam köz­
vetítő és a magán közvetítő között.

Jobban prosperál a gazdasági cse­
lédpénztár, a melyet nem hivatalos 
nagyképűséggel kezelnek, hanem min­
denben a helyi viszonyokhoz alkal­
mazva, valóságos agitácziót fejtenek ki 
a gazdasági cselédség között, a kik

immár szép számmal tagjai a pénztárnak.
Tanúsága annak az, hogy a hol 

bürokratikusán próbálják a munkás- 
intézményt létesíteni, ott az kudar- 
czot Vf.ll.

A munkás balesetbiztosítást nem 
képzelhetjük másként, minthogy az 
állami kezelésben is kötelező legyen. 
Mert másképen nem lenne semmi ér­
telme. Nyerészkedő magánvállalkozásra 
nem szabad bízni egy olyan szo­
cziális intézményt, a mely a legsze­
gényebb nép jólétéről van hivatva 
gondoskodni. A már megtartott anké­
tekén felmerültek tervek, hogy magán­
biztosító társaságoknak adják ki a 
munkás balesetbiztosítást. Lehet, a 
kormánynál is vannak egyesek, akiknek 
kedvesebb a kérdés ilyetén megoldása, 
mert ezzel egy nagy munkát hárítanak 
el magukról. Viszont azonban meg­
jósolhatjuk ezeknek az uraknak, hogy 
a munkás balesetbiztosítás magánosok 
kezében semmit nem fog érni.

Mert a magánbiztosító minél többet 
akarván nyerni, természetesen minél 
magasabb illetéket fog szedni a bizto­
sítás után. A magas illetékeket pedig 
nem tudja fizetni a sok százezer sze­
gény ember, akiknek magánjövedelmük 
átlag ó—4 hatos. Ellenben az állam 
nem fog és nem is szabad neki nye­
részkednie ez intézményen, mely hivatva 
van, hogy a szocziális kérdést egy 
jókora lépéssel közelebb vigye a meg­
oldáshoz.

Kötelező olcsó állami munkásbaleset 
biztosítást kérünk. Ha nem olyat csi­
nálnak, akkor inkább ne is csinálják.

A helyzet.
A politikai viliig figyelme újra Bocs felé 

van irányítva, a hol a hadügyi költségve­
tés tárgyalását tegnap megkezdték nyilvá­
nos ülésen. Erős bírálatban részesült a 
hadügyi kormány az Ugrón párti Oko- 
licsányi László részéről, a ki fényesen mu­
tálta ki, hogy Magyarország az őt megillető 
jogokat a hadseregben teljesen érvényesü­
li >tni mindaddig nem fogja, a míg közös

vezérlet alatt álló hadserege lesz, azért 
híve az önálló hadseregnek. És téved a 
hadiig) miniszter, a mikor azt hiszi, hogy 
a-.uk a követelések, a melyek az utóbbi 
időben a magyar nemzet közvéleményét 
foglalkoztatják, csak bizonyos köröknek a 
tevékenysége által idéztettek elő és hogy 
ezek, katonai szempontból Ítélve, a Mo­
narchia biztonságának csorbítatlan fenntar­
tását tettnek kérdésessé.

A katonai szempontnak, a hadsereg harc­
képességének egyáltalában nem válnék ká­
rára az, hogyha azok a hadtestek, a melyek 
egyiitvóve a magyar hadsereget képezik, a 
magyar állam nyelvén vezényel telnének: 
annak az ellenkezésnek, a melylyol e te­
kintetben találkozunk, talán nincs is más 
oka, mint egyrészt az, hogy ragaszkodnak 
egy megszokott ósdi állásponthoz, másrészt 
az, hogy a hadseregben csakugyan elszo- 
moriióan kevés tisztet találunk, a ki a ma­
gyar nyelvet bírja.

A katonai oktatásra vonatkozólag kije­
lentette, hogy a czélbavett tanterv nem 
elegendő arra, hogy az oly növendékek, a 
kik a magyar nyelvet nem bírják, azt tö­
kéletesen el is sajátítsák. Másrészt nem 
elegendő az arra sem, hogy' a nevelésnek 
magyar nemzeti irányt adjon. Azt szerette 
volna, hogyha a tanterv néhány tantárgya 
azok közül, a melyek az ifi Ágnak érzelmi 
világára hatnak, magyar nyelven taníttatnék. 
Nagy súlyt fektetett volna arra, hogy a 
történelem magyarul adassék elő. Még ez 
sincs elérve ebben a tantervben.

Mit ér magyar nemzeti szempontból az,, 
hogy a számtant, a franczia nyelvet és a 
chemiát magyarul fogják tanítani ? A fel­
sőbb katonai iskolákban, különösen az aka­
démiákban, magyar nyelven egyáltalában 
nem tcinittatik semmi, csak a magyar 
nyelv, mint tantárgy. Mindabban, a mire 
itt mint eredményekre történik hivatkozás 
semmi megnyugtatót nem talál.

Egy áthelyezéshez.
Lapunk tegnapi számában megírtuk, 

hogy a pénzügyminiszter llosvay Jó­
zsefet, a helyi penzíigyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőség kitűnő főnökét 
hirtelen és váratlanul áthelyezte 
Kassára.

Ez az áthelyezés városszerte meg­
ütközést keltett annál is inkább, mivel 
köztudomásu, hogv llosvay átkelyezé-

•V*MairtsaitWi ijari Iteftteitóit az Omios linói mHüif!®r^
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sét nem kérte, de az is köztudomású, 
hogy pontos, szorgalmas és lelkiisme­
retes hivatalnok volt, a ki kötelessé­
gének teljesítésében semmiféle megal­
kuvást nem ismert.

Talán ez lett volna az ok, hogy a 
kitűnő hivatalnokot oly váratlanul át­
helyezték Kassára? Talán volna va­
lami igaz abban, a mit már a veréb 
is csiripol a vármegyei pénztár és 
számvevőség átadása folytán — állító­
lag — nyilvánosságra került régi 
hibákról és bajokról ? Talán azért 
kellett volna Ilosvayn&k minden áron 
elmenni, mert az — állítólag — fel­
merült bajok és hibák előtt nemjhunyt 
szemet ?

Nem tudjuk.
De mindenesetre érdekes, hogy 

Szuida Lajos, a pestvidéki pénzügy- 
igazgatóság mellé rendelt számvevőség 
számvizsgálója — mint kirendelt mi­
niszteri biztos — már napok óta vá­
rosunkban időzik és a vármegyei pénz­
tár és számvevőség aktáit vizsgálja. j 

A vizsgálat fogja kideríteni a valót. 
Annyit azonban most is kijelenthe­

tünk, hogy Ilosvay József nem át­
helyezést, hanem előléptetési várt és 
várhatott joggal, mint régi, szorgalmas, 
pontos és lelkiismeretes tisztviselő. 
Ilosvay-nuk legyen jutalma ezzel szem­
ben a tiszta lelkiismeret, a polgár­
ság elismerése és becsülése.

A japánok felvonulása.
A Times úgy értesül Vejhajvejből, hogy

a japániak három hadosztályból álló had 
testet szállítottak Koreába. A 12. hadosz­
tályt . most szállítják hajóra és ezt egy 
gárdahadosztály fogja követni. A hadműve­
letek alapja ez idő szerint Chemulpo. A 
partraszálló ezredek Soeulon át vonulnak 
észak felé. Kis csapatok már előre vonultak 
észak felé, hogy raktárakat létesítsenek. A 
Pjökdong felé való előhaladást küszöbön 
állónak tartják.

A háború.
Az orosz flottát tegnap újabb érzékeny- 

veszteség érte; a japáni flotta Port-Arthur 
előtt elfogott négy torpedonaszádot és ösz- 
szes legénységét is foglyul ejtette. Ezt a 
birt Londonon át jelentették, de Szent Pé- 
tervárról is megerősítették. így tehát az 
oroszok eddig összesen tizenegy nagy hadi­
hajót és négy torpedóhajót vesztettek. Ezek 
közül hét harczképtelen lett, kettőt a ja­
pániak összelőttek, kettő felrobbant és né­
gyet a japániak elfogtak. A New-York-He- 
rald egy szentpétervári távirat alapján el­
lentétben a hivatalos jelentésekkel, azt 
adja hírül, hogy a Yalu folyónál nagyobb 
összeütközés volt. Az oroszok jelentékeny- 
veszteséget szenvedtek — 2500 emberről 
beszélnek — és kénytelenek voltak vissza­
vonulni. Ezt a hirt azonban az újság meg­
bízhatósága daczára kétkedéssel fogadjuk, 
mert japáni forrásból már okvetetlen vi­
lággá kürtölték volna. Az bizony-os, hogy 
a japániak nagy tömegben lepik el Koreát 
és addig nem lépnek át az offenzivába, 
amíg teljes számban meg nem történt a ki­
fejlődés a Yalu folyam mellett.

Mindenesetre jellemző az a két orosz je­
lentés, hogy a főhadiszállást áttették Kar- 
binba, Vladivosztok lakosságát pedig fel­
szólítottak, hogy élelmiszer híján hagyja el 
a várost. Ez az utóbbi hir azt bizonyítja, 
hogy a szibériai vasúton mégis nagy lehet 
a fejetlenség.

M.-Vásárhely, 1004. február 24.

Ha fejem ...
Ha fejem boldogan vállaidra hajtom, 
Vágytól égő ajkam édes csókra nyújtom;
S azt súgom füledbe : Szeretlek ! Imádlak! 
Mértkiildsz rám szemedből perzselő villámot ?

Hogyha két szememet ott feledem rajtad,
S megittasult szívvel azt mondja az ajkam : 
Tőled elszakítva fájdalom az élet.
Kétkedve arczomat, oh mond, miért nézed ? !

Nem hiszel szavamnak ? Nem bízol én bennem? 
Azt hiszed áltatlak ? Eskümet megszegem ? 
Azt hiszed nem igaz az a fogadásom : ;
Hogy te lesszel csak az én egész világom ?

Oh ne gondold lányka ne gondold felőlem: 
Hogy hazugság szavam, csalfa esküvésem ! 
Hidd el szavaimat, térdre hullva mondom : 
Esküszöm, hu leszek, szavamat megtartom !

Kelemen Jenő.

— Beszámoló. A helyi függet­
lenségi és 48-as párt II. kerületének 
polgársága folyó hó 28-án (vasárnap) 
délután Vaö órakor az Erdély-szálló 
nagytermében nagy gyűlést tart, a 
melyen Bedóházi János, a kerület 
országgyűlési képviselője beszámoló 
beszédet fog mondani.

— Rózsaszínű redut. Ez lesz a 
neve annak a mulatságnak, mit husvét 
másodnapján rendez a Vörös Kereszt egy- ! 
let népkonyhája javára. Nem csak a neve 
le3z az, de a lényege is. Ró/.saszinü lesz a 
hangulat, a kedv, a világítás s rózsába oj- 
tottak azok a bájos dominók, kik eleinte 
csak szellemi töviseket fogják éreztetni a 
szegény férfiakkal, hogy aztán, kis álar- 
czaikat levetve, a táucz mámorában ölelő 
lágy karokkal simítsák le a könnyen heg- | 
gedö sebeket. A rendezőség sok minden I 
meglepetést tartogat e mulatságra — mik- | 
bői csuk annyit árulhatunk el, hogy toiliot- 
dolgában mesésen olcsó lesz. Kötelező 
lenne ugyanis minden résztvevő hölgyre az 
hogy abban a lenge batiszt-domiuobau 
lejtse végig az est táuczos részei is, a mi 
ben az álarcz alatt pajzánkodott. Gondos­
kodás történt a ruháknak kellemes félreér­
tésekre okot szolgáltató egy formaságáról, a 
csodás rózsaszínű fényről és sok egyébről 
Szóval, Szirász rózsaberkeinek ünnepe ké- 
bzuI. Legföllebb az illatok különfélesége 
lesz az áruló ... De édes Istenem, egy 
olyan tllatárban összes érzékeink elmámo- 
rosodnak, aminő április 4-én ott összetor­
lódik.

— urania színház. Tegnap délután 
a róm. kath. és ev. ref. leányiskola növen­
dékei részére tartatott előadás. A kis an­
gyalkák zsúfolásig megtöltötték a termet s 
gyönyörrel szemlélték a szép képeket, 
melyeket oly hűen és természetesen vetí­
tett az ördöngös masina a vászonra. Este 
szintén szép szántu közönség gyűlt ös.ze 
az Erdóly-szállóban, hogy- Sxoibiu történel­
mét ha lgassa, vezérembereit, vadregenyes 
helyeit, európai színvonalon álló fővárosát 
láthassa — hogy szemlélhesse a királygyil­
kosság rémes tragédiáját s utána az uj 
király bevonulását. A közönség megelége­
detten távozott ez előadásról, mely igazán 
tudományos színvonalon állott. A valóságos 
kulturmissziót teljesítő ezen előadásokra 
felhívjuk a közönség figyelmét.

— Meghívás. A br. Kemény Kál­
mánná, szül. br. Bánffy Polixéna őnagy- 
méltósága védnöksége alatt álló marosvá­
sárhelyi ev. ref. leányiskola felszerelési 
költségeinek fedezésére f. évi ntárczius hó 
ő-éu szombaton az intézet dísztermében 
tánczmulatsággal egybekötött jótékonyczélu 
hangversenyt rendez, melyre a t. szülőket 
és tanügybarátokat tisztelettel meghívja az 
Igazgatóság. .Belépődíj: szentélyenként 1 
korona 20 fillér. Tanuló-jegy-: GO fillér. 
Vendéglősről gondoskodva van. Kezdete 
Vs8 órakor.
~ Kémény tűz. Ma délelőtt az ls- 

kola-utczában levő községi leányiskola ké­
ménye kigyuladt. A gyorsan jött segítség 
azonban lokalizálta és elfojtotta a tüzet s 
így nagyobb baj nem keletkezett. Minden­
esetre azonban jól tenné a rendőrség, ha 
szigorúan venné a kéményseprők hanyag­
ságából eredő gyakori kémouygy ulásokat, 
mert ebből a tavaszi szeles idő alatt nagy- 
veszedelem származhalik.

— A kövezetvám szedése. A 
város polgármestere megkereste a kolozs­
vári vasutigazgatóságot az iránt, hogy a 
vasúton érkező áruk után a vasúti pénztár 
szedje be a kövezetvámot. A vasutigazgaz- 
gatóság most átírta azokat a feltételeket, 
melyek mellett hajlandó a vámot beszedni, 
mely feltételeket ha a tanács elfogadja, 
úgy az érkező áruk kövezetvámja mar a 
vasúti fuvardíjjal egyidejűleg lesz beszedve.

Öngyilkos százados. Trebin- 
jéból jelentik : Horazek Jaruszláv százados 
ki huzamosabb ideig volt nállunk, s társa­
dalmunknak kedvelt taja volt, tegnap 
agyonlőtte mag„t. Az öngyilkos tiszt egyike 
volt a leghumánusabb katonáknak es a 
legénységgel szinte baráti módon bánt. 
Ezért tiszttársai részéről sok üldözésnek 
volt kitéve. A bileki gyilkos gyakorlat 
ügyében lefolytatott vizsgálat alkalmával 
terheloleg vallott a kegyetlenkedő tisztekre 
es ettől fogva tarthatatlan lett a helyzete 
az ezredben.

— Apponyi és T.sza a delega 
ezióban. Apponyi es Tisza politikai ut­
jai immár véglegesen elváltat. A delegáció 
mai illésen nyíltan kitört a háború es” Ap­
ponyi Tisza szokott nyereségével kemény 
leczkét kapott a miniszterelnöktől. S még 
csak azt sem állíthatjuk, hogy nem jogo” 
san. Apponyi Albert gróf megérdemelte 
sorsát; különösen leginkább azért, hogy 
Tisza István rójja meg azért, amiért bizo­
nyos ideig még támogatta is kormányát.

— Jön az erőszéU. Már a bécsi 
hírlapok is hirdetik, hogy Tisza István erő-
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szakos utón készül kivégezni az obstruk- 
cziót. Ha megnyílik a képvise'.öliáz és Sze­
derkényiek folytatják az obstrnkeziét, nyom­
ban hozzál: t a hohórmunkához. Állítólag 
ez abban fog állani, hogy a házszabályokat 
oh ki'p"ii akarja erőszakos utón módosítani, 
hogy áz obstrnkezió lehetetlen legyen. Mi­
előtt végrehajtaná a tervét, a szabadelvű- 
párttal meg fogja azt ismertetni.

— Katona« az Uránia szín­
házban- Ma délután hangos zeneszóval 
vonult le a helyőrség legénysége az Urá­
nia színházba, hol a háborút mutatták be 
a hadfiaknak képekben.

— fltiaros-Torda nemes csa­
ládjai monográfiája- A héten ke­
rült sajtó alá „Maros Turd a vármegye ne­
mes családjai monográfiája“ s így az kö­
rülbelül 5—6 hét alatt közkézen fog forogni. 
Felhívjuk mindazokat, kik e műben érdekelve 
vannak és még megrendeléseiket meg nem 
tették, hogy azt minél előbb tegyék meg, 
mert a műből a fölös példány nem fog 
nyomatni, csupán annyi, a hány előfizető 
beérkezett. Azt is tudatjuk a t. közönség­
gel, hogy e rnü szerzője Pál may József 
e jövő hót folyamán itt fog tartózkodni s 
esetleges felvilágosi tások kai készséggel fog 
szolgálni. A mü megrendelhető Adi Árpád 
könyvnyomdájában, ára fűzve 16 kor., disz- 
kötésben 20 korona.

— Magyar tiszt a keleti há­
borúban. Arról, hogy a hadügyminiszté­
rium Bacsányi Csicseri Miksa vezérkari al­
ezredest, aki a szegedi 46. gyalogezredhez 
volt beosztva, tudósítónak kiküldte az orosz 
főhadiszállásra keletázsiába, már aduink 
hirt. A magyar tisztet azért bízták meg ez­
zel, mert kitünően ir és beszél orosz nyel­
ven is. Bacsányi alezredes vasárnap Becsbe 
ment, ott jelentkezni fog a hadügyminisz­
tériumnál, legközelebb pedig Petervárra 
indul. Ott bemutatkozik az orosz czárnak, 
azután pedig megindul az orosz főhadiszál­
lásra, Vladivosztokba. Érdekes ebben a ki­
küldetésben az is, hogy az alezredes nem 
egyedül megy Magyarországból az orosz­
japán bábomba. Velő megy a 46 ik gya­
logezrednek egyik derék közlegénye, Kiss 
Sándor is, a ki, a mióta az alezredest Sze­
gedre rendelték, szolgálatában állott, mint 
tisztiszolga. Az alezredes rövid idő alatt 
annyira megszerette Kiss Sándort, a ki 
makói föidmives szülők gyermeke, hogy 
most, mikor kirendelték az orosz-japán há- t 
borúba harctéri attasénak, felszólította, ha 
kedve van, menjen vele. Kiss Sándor kije- 
lentette, hogy a legnagyobb készséggel kö­
veti az alezredest a háborúba. Fokozta 
még a báto baka elszántságát és becsvá­
gyát az alezredes kijelentése:

— Fiam, ha mással nem tudsz beszélni 
édes hazád anyanyelvűn, ott leszek én. 
majd euársalgunk együtt.

— Gaadák, ha nagy termés­
hez akarnak jutni. M a u t h n e r-féle 
magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 
226 Oldalra terjed, Mamiméi* Ödön cs. cs 
kir. udvari magkereskedése Budapesten, 
RotlenbiLer-ww/.n. 33. znindenkiue’t ingyen 
megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb 
csiraképesseggel bíró. fajtiszta magvak árai 
alacsonyak. Különösen fölemlitendők az 
impregnált takarmányrépamagvak és a leg­
nemesebb gabna-fólék dús választéka.

(3 Itt)

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.
Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

I ta: Bedőbázy János érsz. gyiiL képviselő.

Gyorsan átsiettem Murgoudaiéklioz. Mor- 
gondai bátyáin le- s felsétálgatott az ebédlő­
ben s torzomborz arcza nem valami barát­
ságos indulatra mutatott. Ma úgy monda­
nék, hogy idegeskedott; akkor úgy mond­
tuk, hogy mérges volt. A mint azonban 
meglátott, rögtön kiderült az arcza, s re­
kedtes hangján kikiáltott a konyhára, hogy 
hozhatják azt a levest!

A szobában még egy másik vendég is 
volt. Magas, barna uraság, városias, finom 
öltözetben, orrán szemüveggel. Felém jött. 
Bemutatta magái. Doktor Harschneider or­
szágos ügyvéd, a báró Borgerék megbí­
zottja.

Fiatal ember lehetett még aránylag, bár 
fekete hajában itt-utt már egy-egy fehér 
hajszál mutatkozott, s szénié szegleténél 
halántékán már mutatkoztak a haladó idő­
nek nyomai, a szarkalábok. Törve beszélte 
a magyar nyelvet, de a társalgás nem 
akadt fenn.

Mindjárt az első pillanatban jó benyo­
mást akarva kelteti' magáról, miután szí­
vélyesen megrázta kezemet, a templomról 
kezdett beszélni.

— No féljen tiszteletes ur! — igy szóit
— nem lesz semmi baja a templomnak. A 
hely és a környezet ugyan kétségtelen az 
uradalomhoz tartozik, de a magas kormány 
távol áll attól, hogy a császárnak egyetlen 
egy alattvalóját is háborgatni akarná vallásos 
gyakorlatában. Biztosíthatom és erről Írott 
okmányt is fogunk kiállítani, hogy a báró, 
mint nj földes ur tiszteletben fogja tartani 
mind ama kötelezettségeket az egyház 
iránt, a melyek az uradalom birtoklásával 
reája szállottak és őt terhelik, daczára, 
hogy ő méltósága nem az ev. ref. vallásnak 
közé tartozik.

A levest behozták. Pintyőke is bejött s 
a tálaláshoz kezdett. Én az ügyvéd ur ud- 
udvariaskodására nem is felelhettem már, 
sietve üdvözöltem Pintyőkét.

— Jó napot Valéria Mária kisasszony
— mondám — miközben figyelve néztem 
arczát.

— Jó napot tiszteletes nr! — felelt
vissza és egy pár perczig csodálkozva né­
zett rám.

— Pitte, pitte Herr Fiskal, némencz 
placzcz — kínálta, vendégét Morgondai 
bátyám előszedve német tudományát ami 
valószínűleg a legnagyobb udvariasság jele 
volt az öregnél. Pintyőke egyenesen mel­
lém tilt le. Alighogy a levest elfogyasztot­
tuk oda hajolt hozzám.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:
BeuőháziJános

országgyűlési képviselő. 
Felelős szerkesztő :

Szcnner József.

Meghívó.
A marosvásárhelyi hitelszövetkezet, 

mint az Országos Központi Hitelszö­
vetkezet tagja ez évi rendes közgytilé- 
sét folyó évi márczius 13-án (vasár­
nap) délelőtt 10 órán kezdve az ev. 
ref. leányiskola nagytermében tartja 
meg, melyre a szövetkezeti tagok az 
alapszabály 35. g-a értelmében tiszte­
lettel meghivatnak.

Napirend:
1 Múlt évi üzlet eredményéről szóló 

jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és 

a felmentvény megadása.
I 3. Mérleg megállapítása.

4. Az igazgatóság 4 tagjának vá­
lasztása.

5. Netalán! indítványok.
A felügyelő bizottság által megvizs­

gált évi mérleg a szövetkezet helyisé­
gében kifüggesztett, az üzleti órákon 
mindenki által megtekintendő.

Maros-Vásárhely, 1902. febr. 24.
1 2. 81. Az igazgatóság.

Sz: 1125—904. tkvi.

flirdetnjégy.
Csokfalva felosztott közhelyeinek te­

lekkönyve birtokszabályozás következ­
tében az 1869. évi 2579. sz. szabály- 
rendelethez képest átalakittatik és ez- 
zel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 
1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. 
t.-czikkck a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. XXIX. t.-czikkben szabályozott 
eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan foga- 
natosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben Í904. évi ápri­
lis Síó ÍS-áai fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen ne­
talán! észrevételeiket annál bizonyosab­
ban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves át­
vezetésből eredhető kifogásokat jóhi­
szemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik;

Bogdánffy I. csemege csarnoka f. hó 4-én csütörtökön az 
uj helyiségben Széeheoyt- 
tér 30. sz, alatt megnyílt.
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sót nem kérte, de az is köztudomású, 
hogy pontos, szorgalmas és lelkiisme­
retes hivatalnok volt, a ki kötelessé­
gének teljesítésében semmiféle megal­
kuvást nem ismert.

Talán ez lett volna az ok, hogy a 
kitűnő hivatalnokot oly váratlanul át­
helyezték Kassára? Talán volna va­
lami igaz abban, a mit már a veréb 
is csiripol a vármegyei pénztár és 
számvevőség átadása folytán — állító­
lag — nyilvánosságra került régi 
hibákról és bajokról ? Talán azért 
kellett volna Ilosvaynak minden áron 
elmenni, mert az — állítólag — fel­
merült bajok és hibák előtt nemjhunyt 
szemet ?

Nem tudjuk.
De mindenesetre érdekes, hogy 

Szuida Lajos, a pestvidéki pénzügy- 
igazgatóság mellé rendelt számvevőség 
számvizsgálója — mint kirendelt mi­
niszteri biztos — már napok óta vá­
rosunkban időzik és a vármegyei pénz­
tár és számvevőség aktáit vizsgálja. j 

A vizsgálat fogja kideríteni a valót. 
Annyit azonban most is kijelenthe­

tünk, hogy Ilosvay József nem át­
helyezést, hanem előléptetési várt és 
várhatott joggal, mint régi, szorgalmas, 
pontos és lelkiismeretes tisztviselő. 
Ilosvay-npk legyen jutalma ezzel szem­
ben a tiszta lelkiismeret, a polgár­
ság elismerése és becsülése.

A japánok felvonulása.
A Times úgy értesül VejhajvejbŐl, hogy 

a japániak három hadosztályból álló had­
testet szállítottak Koreába. A 12. hadosz­
tályt . most szállítják hajóra és ezt egy 
gárda hadosztály fogja követni. A hadműve­
letek alapja ez idd szerint Chemulpo. A 
partraszálló ezredek Soeulon át vonulnak 
észak felé. Kis csapatok már előre vonultak 
észak felé, hogy raktárakat létasitsenek. A 
Pjökdong felé való előhaladást köszöbön 
állónak tartják.

A háború.
Az orosz flottát tegnap újabb érzékeny 

veszteség érte; a japáni flotta Port-Arthur 
előtt elfogott négy torpodonaszádot és ösz- 
szes legénységét is foglyul ejtette. Ezt a 
birt Londonon át jelentették, de Szent Pé- 
tervárról is megerősítették. így tehát az 
oroszok eddig összesen tizenegy nagy hadi­
hajót és négy torpedóhajót vesztettek. Ezek 
közül hét harczképtelen lett, kettőt a ja­
pániak összelőttek, kettő felrobbant és né­
gyet a japániak elfogtak. A New-York-He- 
rald égj szentpétervári távirat alapján el­
lentétben a hivatalos jelentésekkel, azt 
adja hírül, hogy a Yalu folyónál nagyobb 
összeütközés volt. Az oroszok jelentékeny 
veszteséget szenvedtek — 2500 emberről 
beszélnek —• és kénytelenek voltak vissza­
vonulni. Ezt a hirt azonban az újság meg­
bízhatósága daczára kétkedéssel fogadjuk, 
mert japáni forrásból már okvetetlen vi- 
l^£»ú kürtölték volna. Az bizonyos, hogy 
a japániak nagy tömegben lepik el Koreát 
és addig nem lépnek át az offenzivába, 
amíg teljes számban meg nem történt a ki­
fejlődés a Yalu folyam mellett.

Mindenesetre jellemző az a két orosz je­
lentés, hogy a főhadiszállást áttették Kar- 
binba, Vladivosztok lakosságát pedig fel­
szólították, hogy élelmiszer híján hagyja el 
a várost. Ez az utóbbi hir azt bizonyítja, 
hogy a szibériai vasúton mégis nagy lehet 
a fejetlenség.

M.-Vásárhely, 1004. február 24.

Ha fejem ....
Ha fejem boldogan vállaidra hajtom, 
Vágytól égő ajkam édes csókra nyújtom;
S azt súgom füledbe : Szeretlek ! Imádlak! 
Mértkiildsz rám szemedből perzselő villámot ?

Hogyha két szememet ott feledem rajtad,
S megittasult szívvel azt mondja az ajkam : 
Tőled elszakítva fájdalom az élet.
Kétkedve arczomat, oh mond, miért nézed? !

Nem hiszel szavamnak ? Nem bízol én bennem? 
Azt hiszed áltatlak ? Eskümet megszegem ? 
Azt hiszed nem igaz az a fogadásom : (
Hogy te lesszel csak az én egész világom ?

Oh ne gondold lányka ne gondold felőlem: 
Hogy hazugság szavam, csalfa esküvésem ! 
Hidd el szavaimat, térdre hullva mondom : 
Esküszöm, hü leszek, szavamat megtartom !

Kelemen Jenő.

— Beszámoló. A helyi függet­
lenségi és 48-as párt II. kerületének 

í polgársága folyó hó 28-án (vasárnap) 
délután VsS órakor az Erdély-szálló 
nagytermében nagy gyűlést tart, a 
melyen Bedóházi János, a kerület 
országgyűlési képviselője beszámoló 
beszédet fog mondani.

— Rózsaszínű redut. Ez lesz a 
neve annak a mulatságnak, mit husvét 
másodnapján rendez a Vörös Kereszt egy- ! 
let népkonyhája javára. Nem csak a neve 
leaz az, de a lényege is. Rózsaszínű lesz a 
hangulat, a kedv, a világítás s rózsába oj- 
tottak azok a bájos dominók, kik eleinte 
csak szellemi töviseket fogják éreztetni a 
szegény férfiakkal, hogy aztán, kis álar- 
czaikat levetve, a táncz mámorában ölelő 
lágy karokkal simítsák le a könnyen heg- { 
gedő sebeket. A rendezőség sok minden I 
meglepetést tartogat e mulatságra — mik- | 
bői csak annyit árulhatunk el, hogy toillet- 
dolgáhau mesésen olcsó lesz. Kötelező 
lenne ugyanis minden résztvevő hölgyre az, 
hogy abban a lenge batiszt-dominoban 
lejtse végig az est tánczos részei is, a mi 
ben az álarcz alatt pajzánkodott. Gondos­
kodás történt a ruháknak kellemes félreér­
tésekre okot szolgáltain eg) formaságáról, a 
csodás rózsaszínű fényről és sok egyébről. 
Szóval, Szirász rózsaberkeinek ünnepe ké­
szül. Legföltebb az illatok különfélesége 
lesz az áruló ... De édes Istenem, egv 
olyan íllatárban összes érzékeink elmánio- 
rosodnak, aminő április 4-én ott összetör- 
lóiiik.

— Uránia színház. Tegnap délután 
a róm. kath. és ev. ref. leányiskola növen­
dékei részére tartatott előadás. A kis an­
gyalkák zsúfolásig megtöltötték a termet s 
gyönyörrel szemlélték a szép képeket, 
melyeket oly hiien és természetesen veti- 
tott az ördöngös masina a vászonra. Este 
szintén szép számú közönség gyűlt össze 
az Erdély-szállóban, hogy Szoibia történel­
mét ha Igassa, vezérembereit, vadregenyes 
helyeit, európai színvonalon álló fővárosát 
láthassa — hogy szemlélhesse a királygyil­
kosság rémes tragédiáját s utána az ttj 
király bevonulását. A közönség megelége­
detten távozott ez előadásról, mely igazán 
tudományos színvonalon állott. A valóságos 
kulturmissziót teljesítő ezen előadásokra 
felhívjuk a közönség figyelmét.

Meghívás. A br. Kemény Kál­
mánná, szül. br. Bánffy Polixéna őnagy- 
méltósága védnöksége alatt álló marosvá­
sárhelyi ev. ref. leányiskola felszerelési 
költségeinek fedezésére f. évi márczius hó 
ő-én szombaton az intézet dísztermében 
tánczmulatsággal egybekötött jótékonyczélu 
hangversenyt rendez, melyre a t. szülőket 
és tanügybarátokat tisztelettel meghívja az 
Igazgatóság. Belépődíj: személyenként 1 
korona 20 fillér. Tanuló-jegy: 60 fillér. 
Vendéglősről gondoskodva vau. Kezdete 
V»8 órakor.

— Kémény tűz. Ma délelőtt az ls- 
kola-utczában levő községi leányiskola ké­
ménye kigyuladt. A gyorsan jött segítség 
azonban lokalizálta és elfojtotta a tüzet s 
tg}' nagyobb baj nem keletkezett. Minden­
esetre azonban jól tenné a rendőrség, ha 
szigorúan venné a kéményseprők hanyag­
ságából eredő gyakori kéme lágyulásokat, 
mert ebből a tavaszi szeles idő alatt nagy 
veszedelem származhalik.

— A kövezetvám szedése. A 
város polgármestere megkereste a kolozs­
vári vasutigazgatóságot az iránt, hogy a 
vasúton érkező áruk után a vasúti pénztár 
szedje be a kövezetvámot. A vasutigazgaz- 
gatóság most átírta azokat a feltételeket, 
melyek mellett hajlandó a vámot beszedni, 
mely feltételeket ha a tanács elfogadja, 
úgy az érkező áruk kövezetvámja mar a 
vasúti fuvardíjjal egyidejűleg lesz beszedve.

— Öngyilkos százados. Trebiri- 
jéből jelentik: Horazek Jaruszláv százados 
ki huzamosabb ideig volt nállunk, s társa­
dalmunknak kedvelt taja volt, tegnap 
agyonlőtte ntag-t. Az öngyilkos tiszt egyike 
volt a leghumánusabb katonáknak es a 
legénységgel szinte baráti módon bánt. 
Ezért tiszttársai részéről sok üldözésnek 
voit kitéve. A bileki gyilkos gyakorlat 
ügyében lefolytatott vizsgálat alkalmával 

j teriieloleg vallott a kegyetlenkodö tisztekre 
es ettől fogva tarthatatlan lett a helyzete 
az ezredben.

— Apponyi és Tisza a delega- 
czióban. Apponyi es Tisza politikai ut­
jai immár véglegesen elváltak. A delegáció 
mai ülésén nyíltan kitört a háború es” Ap- 
Ponyi T*sza szokott n>erőségével kemény 
lecz.két kapott a miniszterelnöktől. S még 
csak azt sem állíthatjuk, hogy nem jogo” 
san. Apponyi Albert gróf megérdemelte 
sorsát; különösen leginkább azért, hogy 
Tisza István rójja meg azért, amiért bizo- 
njos ifiéig még támogatta is kormányát.

— Jön az erfisz.Jt. Már a bécsi 
hírlapok is hirdetik, hogy Tisza István erő-
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szakos utón készül kivégezni az obstruk- 
cziót. Ha megnyílik a kcpvise'.őház és Sze­
derkényiek folytatják az obstrnkc/.iót, nyom­
ban hozzák t a hohérmunkához. Áliitólag 
ez abban fog állani, hogy a házszabályukat 
olykep'-n akarja erőszakos utón inődosiiani, 
hogy az obstrukezíó lehetetlen legyen. Mi­
előtt végrehajtaná a tervét, a szabadelvű- 
párttal meg fogja azt ismertetni.

—- Katona a az Urania szín­
házban. Ma délután hangos zeneszóval 
vonult lo a helyőrség legénysége az Urá­
nia színházba, hol a háborút mutatták be 
a hadfiaknak képükben.

ttiaros-Torda nemes csa­
ládjai monográfiája. A héten ke­
rült. sajtó alá .Maros Torda vármegye ne­
mes családjai monográfiája“ s igy az kö­
rülbelül 5—6 hét alatt közkézen fog forogni. 
Felhívjuk mindazokat, kik e műben érdekelve 
vannak és még megrendeléseiket meg nem 
tették, hogy azt minél előbb tegyek meg, 
mert a műből a fölös példány nem fog 
nyomatni, csupán annyi, a hány előfizető 
beérkezett. Azt is tudatjuk a t. közönség­
gel, hogy e mü szerzője Pál may József 
e jövő hét folyamán itt fog tartózkodni g 
esetleges felvilágosításokkal készséggel fog 
szolgálni. A mü megrendelhető Adi Árpád 
könyvnyomdájában, ára fűzve 16 kor., disz- 
kötésben 20 korona.

— Magyar tiszt a keleti há­
borúban. Arról, hogy a hadügyminiszté­
rium Bacsányi Csicseri Miksa vezérkari al­
ezredest, aki a szegedi 43. gyalogezredhez 
volt beosztva, tudósitónak kiküldte az orosz 
főhadiszállásra kcletázsiába, már adtunk 
hirt. A magyar tisztet azért bízták meg ez­
zel, mert kitünően ír és beszól orosz nyel­
ven is. Bacsányi alezredes vasárnap Becsbe 
ment, ott jelentkezni fog a hadügyminisz­
tériumnál, legközelebb pedig Petervárra 
indul. Ott bemutatkozik az orosz czárnuk, 
azután pedig megindul az orosz főhadiszál­
lásra, Vladivosztokba. Érdekes ebben a ki­
küldetésben az is, hogy az alezredes nem 
egyedül megy Magyarországból az orosz­
japán háborúba. Vele megy a 46 ik gya­
logezrednek egyik derék közlegénye, Kiss 
Sándor is, a ki, a mióta az alezredest Sze­
gedre rendelték, szolgálatában állott, mint 
tisztiszolga. Az alezredes rövid idő alatt 
annyira megszerette Kiss Sándort, a ki 
makói földmives szülők gyermeke, hogy 
most, mikor kirendelték az orosz-japán há- t 
borúba harctéri attasénak, felszólította, ha 
kedve van, menjen vele. Kiss Sándor kije- 
lentette, hogy a legnagyobb készséggel kö­
veti az alezredest a háborúba. Fokozta 
még a báto baka elszántságát és becsvá­
gyát az alezredes kijelentése:

— Fiam, ha mással nem tudsz beszélni 
édes hazád anyanyelvén, ott leszek én. 
majd e társalgónk együtt.

— Gazdák, ha nagy termés- 
"ez akarnak jutni. Mau t h n e r-féle 
magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 
226 oldalra terjed, Mautbner Ödön cs. és 
ktr. udvari magkereskedése Budapesten, 
RottenbiLer-mcAH 33. mindönkinek ingyen 
megküldi. A kitünően tisztított, legnagyobb 
csit akepesseggel bíró, fajtiszta magvak árai 
alacsonyak. Különösen fölemlitendők az 
impregnált takarmányrépamagvak és a leg­
nemesebb gabua-felék dús választéka.

(3 lo.)

regény-csarnok.
3-ik oldal.

A gonosz vér,
Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Ina: Bedőházy János <>rsz. gyiiL képviselő.

Gyorsan átsiettem Morgot;daiékboz. M .r- 
gondai bátyáin le- s felsétálgatott az ebédlő­
ben s torzomborz arcza nem valami barát­
ságos indulatra mutatott. Ma úgy monda­
nék, hogy idegeskedett; akkor úgy mond­
tuk. hogy mérges volt. A mint azonban 
meglátott, rögtön kiderült az arcza, s re­
kedtes hangján kikiáltott a konyhára, hogy 
hozhatják azt a levest!

A szobában még egy másik vendég is 
volt. Magas, barna uraság, városias, finom 
öltözetben, orrán szemüveggel. Felém jött. 
Bemutatta magát. Doktor Harschneider or­
szágos ügyvéd, a báró Bergerék megbí­
zottja.

Fiatal ember lehetett még aránylag, bár 
fekete bajában itt-ott már egy-ogy fehér 
hajszál mutatkozott, s széme szegleténél 
halántékán már mutatkoztak a haladó idő­
nek nyomai, a szarkalábok. Törve beszélte 
a magyar nyelvet, de a társalgás nem 
akadt fenn.

Mindjárt az első pillanatban jó benyo­
mást akarva kelteni magáról, miután szí­
vélyesen megrázta kezemet, a templomról 
kezdett beszélni.

— No féljen tiszteletes ur! — igy szólt
— nem lesz semmi baja a templomnak. A 
hely és a környezet ugyan kétségtelen az 
uradalomhoz tartozik, de a magas kormány 
távol áll attól, hogy a császárnak egyetlen 
egy alattvalóját is háborgatni akarná vallásos 
gyakorlatában. Biztosíthatom és erről írott, 
okmányt is fogunk kiállítani, hogy a báró, 
mint aj földes ur tiszteletben fogja tartani 
mind ama kötelezettségeket az egyház 
iránt, a melyek az uradalom birtoklásával 
reája szállottak és őt terhelik, daczára, 
hogy ö méltósága nem az ev. ref. vallásnak 
közé tartozik.

A levest behozták. Pintyőke is bejött s 
a tálaláshoz kezdett. Én az ügyvéd ur ud- 
udvariaskodására nem is felelhettem már, 
sietve üdvözöltem Pintyőkét.

— Jó napot Valéria Mária kisasszony
— mondám — miközben figyelve néztem 
arczát.

— Jó napot tiszteletes ur 1 — felelt
vissza és egy pár perczig csodálkozva né­
zett rám.

— Pitte, pitte Herr Fiskal, némnnez 
placzcz — kínálta vendégét Morgondai 
bátyám előszedve német tudományát ami 
valószínűleg a legnagyobb udvariasság jele 
volt az öregnél. Pintyőke egyenesen mel­
lém tilt le. Alighogy a levest elfogyasztot­
tuk oda hajolt hozzám.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházidános
országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:
Szenner József.

Meghívó.
A marosvásárhelyi hitelszövetkezet, 

mint az Országos Központi Hitelszö­
vetkezet tagja ez évi rendes közgyűlé­
sét folyó évi márczius 13- dn (vasár­
nap) délelőtt 10 órán kezdve az ev. 
ref. leányiskola nagytermében tartja 
meg, melyre a szövetkezeti tagok az 
alapszabály 35. g-a értelmében tiszte­
lettel meghivatnak.

Napirend:
1 Múlt évi üzlet eredményéről szóló 

jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és 

a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóság 4 tagjának vá­

lasztása.
5. Netaláni indítványok.
A felügyelő bizottság által megvizs­

gált évi mérleg a szövetkezet helyisé­
gében kifüggesztett, az üzleti órákon 
mindenki által megtekintendő.

Maros-Vásárhely, 1902. febr. 24. 
1—2. 81. Az igazgatóság.

Sz: 1125—904. tkvi.

flirdetnjéijy.
Csokfalva felosztott közhelyeinek te­

lekkönyve birtokszabályozás következ­
teben az 1889. évi 2579. sz. szabály- 
rendelethez képest átalakittatik és ez- 
zel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 
1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. 
t.-czikkek a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. XXIX. t.-czikkben szabályozott 
eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan foga- 
natosittatik.

E czélbol az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben 1904. évi ápri- 
Es-js Sió IS-áüi fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen ne­
taláni észrevételeiket annál bizonyosab­
ban adják elő, mert a régi teiekkönyv 
végleges átalakítása után a téves át­
vezetésből eredhető kifogásokat jóhi­
szemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik;

Bogdánffy I. csemege csarnoka f hó 4-én csütörtököt) az 
uj helyiségben 5zéehet)yi- 
tér 39. sz, alatt megnyílt.
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4-ik oldal. Székelység. Maros-Vásárhely, 1904. február 25. csütörtök.

Van szerencsém a n. é közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy lakásomat Hid-utcza 5. szám
alól Felsövasut utcza 16. sz. alt helyeztem át a Schwartz 
Mendel ozég tűzifa telepére, ahol

T Ü Z I - F A T
a kővetkező árakban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr
Fedél alatt tartott száraz fenyő tüziléc 70 kr. 
1 köbm. fiatal hántolt csere vagy bükkfa 3 frt. 
1 köbméter fenyőfa ] fry gg j.r
5 metermázsa tűzifa vétele után 1 klgrrn tüzgyuj 
tőt ingyen adok; minden további m.-mázsá 
nál 1 klgrmma) többet. Úgyszintén tűzifához min 
den 2 kbm. után 5 klgrrn tűzgyújtót adok ingyen 
Az árak házhoz szállítva értendők. Minthogy la­
kásom a telepen van, személyesen ellenőrzőin a 
teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvétetnek : Bretter Vilmos 
M a r v a n y i Arthur és K ü r t h y János urak- 
nal- Telefonszám 195,

A n. é. közönség pártfogását kéri

tisztelettel
_______________Emmer Adolf.

s Iroda szükségletéT
papír, író és rajzszorokben a - . _____

======= legolcsóbban beszerezheti a

Reichardsperg és Társa
kollégiumi könyvkereskedésében.

Az irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók.

2. mindazok, a kik a teMjkönyvek- 
ben előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg 
és az előterjesztéseiket igazoló okirato­
kat mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az j 
1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 6. 7. és 9. 
§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkod janak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás 
létrejöttét a kiküldött előtt szóval is­
merje el és a tulajdonjog bekebelezé­
sére engedélyét nyilvánítsa, mert kü- 
lömben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek; 
és 4. azok, kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék 
illetve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert elleneseiben a bélyegmen­
tesség kedvezményétől elesnek.

A nyárád-szeredai, kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól 1904. évi 
február hó 15.

Klie,
79.—1—3. kir. biró.

Legolcsóbb bevásárlást források.
Vau szerencsém a nagyérdemű közön­

séget értesíteni, hogy feotsk ; ken­
éze-, lakk-, gépolaj és vegyi 
termények

gyári raktáromat
áthelyeztem Széchenyi tér 33. szá m 
(gróf Bissingenné, Lázár Nóra palotájába.) 
Raktáron tartok: legjobb minőségit (saját 
őrlésit) anyagból készült olaj festéket 
bármily kívánt színárnyalatban szakérte­
lemmel vegyítve, padló mázak, linó­
leum, brunolin, parket-máz, ház­
tartási czikkek. pipere és mosó szap­
panok, kefe és seprű áru. furnir 
léczfaragás, esztergált és lom fűrész 
faanyag, tészta festékek minden szín­
ben a leghíresebb orvostanároktól meg­
vizsgálva és ajánlva stb. stb. e szakba 
vágó czikkekből.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását 
kérve — vagyok

Tisztelettel
80. Nagy J.

Hirdetéseket
ír jutányos áron felvesz

lapunk kiadóhivatala.

I LegoScsó bh
árakban, mindig készen kaphatók mindenféle
ezim« és ezégfestés,

u. m. dohány, só, bélyeg, ital­
mérési és szatócs üzleti ezég 

táblák.
Szobafestés 4 koronától kezdve szo­

bánként úgy helyben, mint vidéken is.
Templom díszfestés mintákkal és raj­

zokkal szolgálok.
Szcntgyörgyí Oszkár

Kossuth Lajos-u. 61. Maros-Vásárhelyt.
iTessék árjegyzéket kérni.

62.

Felhívás előfizetésre!
•A/-* Maros-Tordavármegye •\rs

nemes családjainak
Monográfiája
megje'enik márc. elején.

*-vUV™ Előfizetéseket olfotrad :

HDIHRpÉD
könyvnyomdász.

H<íz* füstölt és friss kolbász,
paprikás szalonna, füstölt oldalas, 
sonka, tea és tészta vaj, édes mus­

tár, boreczet, sonkapáez 59

Simon Ferencz üzletében M.-Vásárhelyt

Belsői] építési vállalat 1
Maros Vásárhely, Külső tábor u. 6.

Minden o szakmába vágó beton mim 
kálatot elvállalok pontos és szilárd kivi­
telben, o'csó árak mellett.

Levélbeli tudakozódásokra készség­
gel szolgálok, költségelőirányzat ingyen.

A t. közönség szives megkeresését 
kérve, kiváló tisztelettel

Hunyadi József
77 beton vállalkozó.

^ Izmáéi János ^
ajánl diyatkalapokat jó mosó barchettoket, 
Tennis ilannelekot, mosó bársonyokat, férfi 
női és gyermek al$ó-tricokat, h01 isnyakat’ 
czipöket us gatucsnikat. ísöi és gyüLíT kkt‘»a- 
tok, gallérok. Készlet van paplan, meam ez 
linóleum szőnyeg, térti ós női lehz ^müek-’ 
ból, gyolcsokból $zép női munkád aL txhh 
fele pipereceikkek. e* *° n

Kiadó nagv lakás.
Emeleten 3 utcai, 3 udvari és 1 előszoba, 
konyha, éléskamra, pii.ee, fáskamra, padlás, 41 
ira k őisnlló. kocsiszín, kút, május l-töl\

iadó,
Kossuth Lajos (Nag-j-- 

Szt-Király) utca 1«. szám i 
68 (Issekutz ház.) lhf ü|

NAGY ALKALMI VÁSÁR
“SCI^ A bemé X I I HAZAKBAN.

hőtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)
^ ti ivat, pipere, uistmii és u legszebb játékáruk.

Adi- és férfi fehérneműéit, női blousok, ingek és kötények.
Babák gyári árban, a legnagyok választékban. 
Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.

.■§■§■■■ Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető minden
műiden'0vZt,r "e,lL“1'daralj°n a fultiillletett legolcsóbb szabott árak, 
minden verseny kizárásával.
VA_. vev‘.’> ki/ legkissebb részben is au koronára bevásárol, egy „ajat,
teliesen lÁcrv "íe,n' v n>í(;Ii Uta“ életIlitgyságu ingyen arczképet kap A kép 
„ükért 8 fR/- klszolBálva. csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
giken 3 korona térítendő meg. -V ,S i c n 1 j székely czikkek raktára.
Álarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


